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Det var detta han såg då han var ute p å 
en träningsrunda p å kvällen med ett par 
av sina hästar. Se sid 10 
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Illustration Tage Jonsson. 

EFTERTRYCK FORBJUDES utan 
redaktionens medgivande. 
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MOTESDAGAR under år 1972. 

25 . 1 
8.2 

22.2 
7.3 

21. 3 
4.4 

18.4 
2.5 

16.5 
30.5 

13. 6 
22.8 
5.9 

19. 9 
3 . 10 

17. 10 
31. 10 
14. 11 
28. 11 
12. 12 

VALKOMNA klockan 19. 30. 

Tag Linjebuss nr 4 (vid Heden} 
och åk till Vallhamra Torg, följ 
sedan anvisningarna på kartan. 

•ADRESSEN AR, Långå kern 1. 
( Intill skoaffären. } 

. 
I 

Förord 
Som väntat förekom ett flertal observatio­
ner den 1 april. Det var ju inte bara l:e ap­
ril utan även påskafton och UFO-Sverige 
hade kongress i Motala. 

I Alingsås hade någon hängt upp en" sol" i 
en ballong varpå ett foto togs av ett vittne. 
Ett flertal liknande fall har noterats runt 
om .i Sverige, och vi kan bara hoppas att 
ingen" riktig" UFO-observation gått förlo­
rad för omvärlden p g a denna svenska fol-
kets skämtdag. • 

I vissa tidningar har förekommit ett flitigt 
debatterande angående nyårsnattens ljus . 
Anders Liljegren i UFO-Norrköping har 
satt upp 8 punkter som han anser strider 
mot raket-teorin. Pga den publicitet des­
sa fått har vi ansett det nödvändigt kom -
mentera dem på särskild plats i tidningen. 

Viss kritik har riktats mot artiklarna om 
humanoide rna. Denna har i flera fall va­
rit befÖgad, varför vi vill påpeka att GI­
COFF inte på något sätt kan gå i god för 
riktigheten. GEPA, som står för materia­
let, har ofta lämnat vederhäftiga uppgifter 
och vi h!'-r därför ansett det värt att publi­
cera. 

Professorn i astronomi vid North-Wes­
tern--University i USA, Allen Hynek, som 
under 20 år var amerikanska flygvapnets 
vetenskaplige konsult i UFO-frågor, har 
skrivit en efterlängtad bok. Dess titel ä r 
"The UFO-Experience" och förlaget Hen­
ry Regne ry Co, Chicago. Den har ä nnu 
inte nått oss, men är best.älld. Hela UFO­
världen har under lång tid sett fram mot 
dess publicering. Vi hoppas kunna recen­
sera den i ett kommande nummer. 

S-0 Fredrikson 

Tack alla Ni som sänt oss pressurklipp. 

TOPPEN. 

Fortsätt gärna med det. 

Red. 

"a besvär I i g_1 
la kta" .... 

Anders Liljegren drar i UFO-Sveriges 
organ samt i en del dagstidningar upp 
"8 besvärliga fakta", vilka enligt honom 
tyder på att nyårs nattens ljusfenomen in­
te kan förklaras med ett ryskt raketsteg. 
P g a den publicitet dessa fått anser vi 
det nödvändigt att kommentera dem. Vi 

· tar dem punkt för punkt. (Om nyårsnat­
tens ljus, se G-I nr 6-71.) 

11 Föremålens förmåga att uppträda i 
geometriskt riktiga, militäriska forma­
tioner. 11 

1 * Alla formationer är geomet riskt 
riktiga, och hur ser en militärisk 
formation ut. De uppgifter vi fått 
fram tyder på dålig ordning i en 
eventuell formation. Det norska 
fotot ( G-I nr 6:71} tyder ju dess­
utom på detta. Att formationerna 
är olika motsäger inte raketför­
klaringen. Vittnena kan lätt i ef­
terhand "rätta till" ljusens läge 
i förhållande till varandra, och 
detta helt omedvetet. 

"Föremålens' förmåga att förflytta sig 
inbördes ." 

2 * Mindre partiklar har mindre frik­
tion mot atmosfären och kan gå 
fortare . Större partiklar delar på 
sig os v. Ar alltså ett fullt natur­
ligt fenomen. 

"Föremålens förmåga att stanna upp. 11 

3 * Givetvis kan inte ett raketsteg stå 
stilla. För att acceptera dessa 
uppgifter som bara förekommer 
i två fall krävs omfattande plats -
undersökningar. 100-tals obser­
vatörer beskriver en kontinuerlig 
rörelse, varför denna invändning 
är mycket svag. 

"Att föremålen~ rörelse riktning inte all­
tid varit sydostlig." 

4 * En av de erfarenheter man skaffat 
sig efter många UFO-undersök­
ningar är, hur dåliga vittnen ä r 
p å väderstrecken. För att helt ac-

forts. sid 13. 

3 



s p I i t t r a t r y-=-=s k-=-=-t --=--r ~a­
k e t steg 
Telefonen ringde, det var Björn Gimle, 
"satellitexpert" som ville meddela att vi 
inte skulle bli förvånade om det under tre 
dagar fram över, torsdag, fredag och lör­
dag, (16-18 mars 72) skulle komma att 
rapporteras ljusfenomen över Sverige. 

- Det är några ryska raketfragment som 
störtar och fragmenten kommer troligen 
att ses. Dock inte lika tydligt som de från 
Kosmos 453. (1. 1. 72.) 

Och mycket riktigt, efter cirka en vecka 
fick vi, via pressurklipp, rapporter ont 
ljus och lysande föremål som hade obser­
verats i Dalarna och Härjedalen. 

Det var vid 20-tiden på torsdagskvällen 
den 16 mars som det bl a från Herrö utan­
för Sveg kom rapporter om upp till 8 st 
lysande föremål. 

YTTERLIGARE UPPLYSNINGAR. 

Jag ringde upp Björn Gimle för att få mer 
detaljerade upplysningar: 

- Kan du få fram några fakta om en even­
tuell raket-störtning den 16 mars? 

- Enligt "listan"* så var det raketsteget 
till Kosmos 462 som störtade. Den låg på 
en banvinkel av 62°. 

- Jag har fått in rapporter om ljusfeno­
men från bl a Härjedalen. Bör det stäm­
ma? 

- Ja det kan mycket väl ha setts där. Det 
som beräknades störta dessa dagar var 
aUtså fragmenten från raketsteget som 
har beteckningen 71 106. Fragmenten har 
betecknats Z, S, U, AA och AC. 

- Raketen gick mellan 143 och 1561 km: s 
höjd och fragmenten gick i lite olika ba­
nor runt om, lite högre antagligen. S är 
det sista fragmentet som står här i lis - · 
tan, men det var strax efter uppsändning­
en den 3 dec - 7 1. Man har tydligen hittat 
några till efteråt. . 

- Denna raket-störtning inträffade alltså 
den 16 mars - 72? 

- Nja, observera att det ännu bara rör 
sig om prog~oser (från omkring den 10 
mars); att denna raket splittrats, tro­
ligen av en explosion strax efter uppsänd­
ningen, långt innan störtningen, samt att 
prognosen för dessa fem fragments stört­
ning anger datum 16-18 mars. 
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- Vittnena uppger tiden klockan åtta 
(20. 00) på kvällen. Stämmer det? 

- Ja, och om du får in uppgifter om rikt­
ningen och de säger att föremålen gick 
från NV till SO eller möjligen V till 0, så 
är det med all sannolikhet raket-stört­
ningen de har sett. 

* Table of Artificial Earth Satellites, 
Royal Aircraft Establishment och satel­
litprognoser från Science Research Coun­
cil, England. 

VITTNESBERATTELSE. 

Låt oss gå tillbaka till ett av vittnena i 
Härjedalen, Rolf Nilsson; Herrö. Han är 
den som återgett iakttagelsen bäst. 

Jag gör här ett kort sammandrag av ett 
telefonsamtal med honom några veckor 
efter händelsen. 

På frågan om det rörde sig om flera ly­
sande föremål svarade Rolf Nilsson: 

- Ja det rörde sig om flera föremål. Dom 
två första kom med någon minuts mellan­
rum. Höjden när dom var som högst, var 
cirka 30 . Själv stod jag vänd mot SV när 
jag såg dom. 

Efter cirka 5 minuter, kom det ett före­
mål som blinkade och hade ett rätt kraf­
tigt sken. Det ungerliga med detta före­
mål var väl inte bara att det blinkade u­
tan att det färdades i en annan bana, SV 
till NO. 

Vittnet uppger att alla tre hade samma 
hastighet. 

- Efter det att dessa tre hade passerat 
kom det flera tätt intill varandra och pas­
serade rakt över mig. Men dom vaT myc­
ket ljussvagare. 

På frågan från vilket väderstreck de kom 
ifrån, blev svaret: 

- Dom kom från NV och försvann i SO. 

Rolf Nilsson uppger att han kvällen efter 
denna händelse, återigen såg det "tredje" 
blinkande föremålet passera i samma ba­
na. Tyvärr minns han ej klockslaget. 

Vi sände denna rapport till Björn Gimle 
för granskning, samtidigt som vi undrade 
över varför den "tredje" gick i en annan 
bana SV - NO och om han kunde identifi­
era den. 
Björn Gimle svarade: 

- Det tredje föremålets utseende stäm­
mer med den vanligaste typen av satel­
liter speciellt rakethylsor, likaså rörel­
seriktningen och det faktum att den svn-

forts. sidll. 

Press-urklinp_; 
Var det ett "flygande tefat"? 

Var det möjligen en främmande rymdex­
pedition från en främmande planet som 
uppmärksammades av Storfors- och Ny­
kroppabor under tisdagskvällen (22. 2)? 

Många frågar ,sig det sedan de under någ­
ra timmars tid kunnat följa ett par mys -
tiska blinkande föremål som sakta rörde 
sig uppe i rymden. Blinkandet, växlande 
mellan rött, blått, grönt dch gult sken, 
omtalar de personer som observerade det 
hela. 

Det hela är mystiskt eftersom det inte var 
känt att några flygande far kos ter skulle be -
finna sig i värmlandsområdet. 

Så här berättar ett ögonvittne till det hela: 

-Vid 18. 30-tiden upptäckte man ett inten­
sivt blinkande föremål på himlen. Det lys­
te och gnistrade så intensivt att man lade 
märke till det hela i lägenheten. 

Med kikare framstod det hela som ett tre­
kantigt föremål. Det syntes tydligt hur det 
blinkade i olika färger. Det rörde sig myc­
ket sakta i sydvästlig riktning och obser­
verades under ett par timmars tid. 

Ett liknande föremål sågs röra sig norrut, 
men detta föremål var längre bort. 

Några framhöll att det som orsakade ~jus -
fenomenet kan ha varit en vädersatell1t 
eller liknande. Det kan även tänkas att det 
var solspeglingen på himlen från något is -
berg. Men det finns även de som är berg­
säkra på att det var fråga om "flygande te -
fat". 

Luftfartsverket eller militära myndighet 
kunde i varje fall inte skingra mystiken 
kring himlafenomenet. 

Källa: 

Karlskoga - Tidning den 25 fe b - 7 2. 

• 
Vad var det ? 

I Björneborg observerades i tisdags (22. 2) 
ett himlafenomen. Det var en rund platta 
som blinkade med vitt sken. Ett flertal 
personer uppmärksammade händelsen som 
utspelades i nordlig riktning över sjön Vis-

Skogs vik. 

Källa: 

Karlskoga - Tidning den 25 feb - 72. 

• 
"Tefat" över Arboga ? 

-Var det ett flygande tefat vi såg, frågar 
i dag flera personer i Arboga och Kungsör. 
De iakttog natten till onsdagen· ( 23. 2 ) ett 
underligt föremål på himlen och samtliga 
säger sig aldrig ha skådat något liknande. 

Makarna Jonas och Ellen Persson vid Lund­
borgsesplanaden i Arboga satt på tisdags -
kvällen och såg Asa-Nisse på TV. Vid 
20. 30-tiden fick Ellen Persson ett ärende 
ut i köket . Det var då hon genom köksfönst­
ret upptäckte föremålet på himlen, väster 
om staden. 

-Jag ropade på Jonas, berättar hon, och 
han tog fram kikaren. I cirka 20 minuter 
stod vi sedan och betraktade föremålet in­
nan det plötsligt försvann. Det liksom 
-slocknade. 

RUNT, STORT. ---------
-Föremålet var runt och stort och skimra­
de mycket vackert med ett skarpt blåvitt 
sken. Dessutom rörde det sig på något vis 
inne i föremålet. Vi brukar ofta sitta och 
titta ut genom köksfönstret - det är så vac -
ke rt när det är stjärnklart. I går var det 
stjärnklart, men något liknande har vi ald­
rig sett. 

ROTT, GRONT. ---------
Omkring tre timmar senare, d v s vid mid­
natt, tittade fru Maj Rosen ut genom sitt 
sovrumsfönster i Lillskillinge, Kungsör. 

-Jag såg ett föremål som glimmade i rött 
och grönt - en klar grön färg - som sakta 
rörde sig mot sydväst. Jag tog fram kika­
ren och väckte samtidigt min make. Han 
blev lika fascinerad. Föremålet var runt, 
ja, det såg faktiskt ut som ett fat, och den 
gröna färgen skimrade horisontellt. I cirka 
20 minuter betraktade vi fenomenet innan 
det försvann. Vi gick och lade oss igen ___ åt-
skilligt konIUndera~ag Kan inte släppa 
tanken på det. 

Källa: 

men. Bland dem som intygar att fenome- Arboga Tidning 
net stod stilla i en timma, var Helga Karls-

den 24 feb -72. 

son boende i det bostadsområde som kallas * 
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Var det en sate Il it ? 

· Valborg Johansson och Eivor Lindahl från 
Böksholm fick på onsdagskvällen (23. 2 ) 
vara med om ett märklig historia då de 
var på hemväg från Blekinge med bil. När 
de hade passerat Lenhovda fick de se en 
ljuspunkt'pa himlen. Ljuspunkten förflyt" 
tade sig allt eftersom de körde vägen-fram. 
När de svängde till höger vid Eke vägskäl 
följde 11 stjärnan" "efter ända till de kom 
till Böksholm. Där kretsade den kring byg­
den en god stund innan den gav .sig av bort­
åt Ramvilla-hållet till. 

Valborg Johansson ansåg det lämpligt att 
ringa polisen. Där fick man till svar att 

Falun berättade om i fredagens DD sågs 
också av Dan Bergkv_ist i Vålberg, Såg~~a. 
Han gjorde samma ialcttagelser som Fnd­
be rg beträffande utseende, tid och färd­
riktning, men såg bara föremålet under 
ungefär fem minuters tid när det förs':,ann 
mot horisonten i nordväst. Det hade da 
starkt rödgult sken och var betydligt ljus -
starkare än en stjärna. 

Källa: 

Dala - Demokraten den 26 feb -72. 

* 

"Tefat" över Simsjön? 
11 man inte är nå gra astronomer". Rege- Ett ovanligt himlafenomen iakttogs i fre -
mentet i Växjö fick nästa påringning som dags kväll (25. 2 ) från Rentorp i riktning 
hänvisade till Kallinge ~lygflo_ttilj. Där mot Simsjön. över bergskanten syntes 
uppgav man att det troligen rorde sig om ett klot, som hade en gul kärna, omgiven 
en satellit, som kretsade över Kronobergs- av ett rosa sken. En person, som med ki­
bygden. kare betraktade klotet, betecknar det som 
-Det var mycket märkligt, uppger fru Jo- helt oförklarligt. Det är givet att man ge-
hansson till Kronobe-rgaren. "Stjärnan" nast börjar spekulera om "flygande tefat". 
blinkade ungefär som en blinkers på en Källa: 
bil. Och sedan det att den följde oss hela 
vägen från Lenhovda. 

Källa: 

Kronobergaren den 24 feb -72. 

* 
Egendomligt fenomen på himlen. 

Ett egendomligt himlafenomen iakttog Ta­
ge Fridberg i Falun vid 21. 15-tiden på 
torsdags kvällen (24 .. 2 ) Det rörde sig myc -
ket långsamt över himlavalvet under det 
att det ändrade färg från skarpt gulvitt till 
rött. 

-Det verkade att gå alltför sakta för att va­
ra en satellit, berättar han för DD. När 
jag upptäckte föremålet stod det högt på 
himlen för att ett tiotal minuter senare 
närma sig horisonten i nordväst. Mot slu­
tet skimrade det i gult och rött som om 
det skulle ha fattat eld. 

Källa: 

Dala-Demokraten den 25 feb -72. 

* 
HIMLAFENOMEN SAGS OCKSA. I SA.G-
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
MYRA. 

Det himlafenomen som Tage Fridberg i 
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Skövde Nyheter den.28 feb -72 . 

* 

Vad var det? 

Ett mystiskt himlafenomen iakttogs över 
östers und vid 20-tiden på torsdagskvällen 
(2. 3 ). Det var ett runt föremål som 
spred ett violett ljus. Det var så starkt · 
att det lyste in i lägenheter i Ode·nsala. 

Föremålet stod först stilla på rätt låg 
höjd. Sedan började det röra sig i cirklar 
för att slutligen för~vinna bortom horison. 
ten. 

Flera personer på olika platser i stan 
iakttog föremålet. Det är helt uteslutet 
att det var en stjärna, säger iakttagarna. 

Källa: 

Länstidningen Östersund den 4 mars -72. 

* 

.. 

I 

I -ufa-nutt 
OBJEKT LANDADE 

-Jag översänder härmed en rapport -från 
en flicka som tyvärr önskar vara anonym. 
Händelsen inträffade i november 1970, 
men hon kan ej erinra sig vilken dag. 

-Flickan var då händelsen inträf~ade 14_ år. 
Hon hade just stigit av en buss da hon fick 
syn på objektet som i samma ögonblick 
landade. Det lyste med ett cikarpt sken och 
befann sig ganska nära. Efter en stund 
steg det rakt upp en bit och därefter fl~g 
det iväg i vågrät riktning med hög hastig­
het. Enligt vittnet mycket fortare än ett 
flygplan. 

-Tilläggas kan att objektet jämfört med 
fullmånen, var mycket större. (Se illust -
rationen som är grundad på flickans teck­
ning.) 

Källa: 

S11ri11- {J 
Se upp! 

Ivan Troeng i Stockholm meddelar oss 
att han väntar en .hög observationsfrek­
vens under tiden 7 maj till 24 juni med 
ett maximum mellan den 28 maj och 
24 juni. Han baserar sina sluts"atser 

0 

på dels statistiskt materi<:l. och_ d~ls pa 
en teori om att Venus position i forhal­
lande till Jorden skulle ha viss betydel­
se. 

Huruvida Ivan Troengs teorier är rik­
tiga kan vi inte uttala oss om. Vi kan 
bara uppmana GICOFF:s medlemmar 
att hålla ögonen öppna och rapportera 
in ev observationer. 
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RÖDA LJUS FÖRBRYLLAR 
-Trettondagens kväll (5. 1.) mellan kloc-
kan 22. 00 och 22. 40 befann jag mig på 
Munsö (Mälaröarna utanför Stockholm) till· 
sammans med min väninna fru Linnea 011-
mark. Vi skulle "vädra" hunden och gå en 
promena.d. 

-Plötsligt dyker det upp ett rött blinkande 
sken pa stjärnhimlen framför oss. Min 
väninna tog genast för givet att det var ett 
flygplan som skulle gå ned på Bromma, 
(cirka 3 mil längre bort) men ja,g vidhöll 
att det var någonting annat. Vi stannade 
och lyssnade. Inte ett ljud hördes. I stäl­
let fick vi bevittna att en mindre del se­
parerade och fortsatte bakåt i exakt sam­
ma höjd och med blinkande rött sken. Hu­
vudparten fortsatte däremot framåt i rikt­
ning NNO. (Detta om jag uppfattade min 
väninnas åsikt om väderstrecken korrekt.) 
Landsvägen vi stod på, gick söder-norr. 
När vi först uppmärksammade fenomenet 
var det under endera Mars eller Venus. 
Det var den som ligger i söder. 

Ytterligare tre (3) likadana blinkande röda 
11 grejor" såg vi sedan passera under de 
40 minuterna vi var ute. Alla i samma 
höjd och gående i samma riktning, men 
det var bara från den första som en mind­
re del separerade och fortsatte bakåt. 

Källa: 

Brev från fru Ina Pilblad, Nybro. 

* 
AVTRYCK I SNON 
Ett mystiskt spiralformat avtryck i snön 
upptäcktes, på söndagsmorgonen den 19 dec 
- 71,' i närheten av en gård i Kopparnäs, 

Vi citerar: 

Det var en av sönerna i familjen, Gösta 
Cederlund, som uppmärksamm·ade avtryc­
ket då han skulle skotta snö. Det hade fal­
lit ett par centimeter snö under natten. 

Avtrycket hade gjorts före snöfallet, nat­
ten mot söndagen. 

Det ser ut som en jättespiral. Spiralens 
diameter är cirka 3 meter och ligger tju­
gotalet meter från gården. 

Fru Erin Cederlund berättar för Piteå-Tid­

ningen: 
- Ingen människa kan ha gjort avtrycket. I 
så fall måste den människan ha hoppat ett 
tiotal ·meter från den plc;>gade vägen och se -

.8 

dan trampat upp mönstret. 

TELEFONSAMTAL. 

Sten-Sture Ceder ringde upp och berättade 
att han besökt platsen. Han bekräftade att 
inga spår ledde fram till spiralen. 

Avtrycket var något ovalt. Bredden på spi­
ralen var cirka 20 cm med ett djup av 5 cm. 
Spiralen var lika bred hela vägen in mot 
centrum. 

Sten-Sture Ceder påpekade att när han gick 
fram mot avtrycket bar inte skaren, men 
det gjorde den däremot när han stod på 
själva cirkeln. 

Inga vittnen till några ljusfenomen över det­
ta område har inrapporterats till oss. 

Källa: 

Piteå-Tidningen onsdagen den 22 dec - 7·1 
Telefonsamtal från Sten-Sture Ceder den 
22 dec. 

• 
r;LL DU ha GICOFF-Informa~ 

tian gratis under 1972? - I 
Skaffa i så fall tre nya å:rsprenu­
meranter och namnge dessa i ett 
brev till ..... 

Lars -Ingvar Nilsson 
Kastvindsgatan 2 D 
417 14 Göteborg 

bM DU redan betalt in 39, _ sän­
der vi dessa i retur när prenu-

1 ~~rationsavgiften från "Dina" I 
Cenumeranter kommit in. _) ... 

. 
I 

FOREMÅLETS SKEN LYSTE UPP SKOGEN 
t***********************************************************************t 
! -NEJ DET VAR INGEN STJÄRNA, INGET FLYGPLAN OCH INGEN SATEL- ! 
! LIT, BERÄTTAR RUNE AsLUND I SKALANGET FOR OSTERSUNDS-POS- ! 
! TEN, OM DET MÄRKLIGA HIMLAFENÖMEN HAN IAKTTOG. ! 
* . . * *************************************************************************· 

~la_!_s~n för observationen var Skalänget, -Efter det att föremålet stått stilla i cirka 
7 km söder om Asarna ocn 7 mil soder om en minut fortsatte det sitt krängande och 
Östersund. försvann mot väster. 

Mån~agen den 14. 2 på kvällen, klockan var 
lite över sju (19. 10), befann sig Rune As­
lund på gårdsplanen utanför sitt hem då 
han upptäckte ett starkt vitt föremål som 
rörde sig sakta i västlig riktning ovanför 
ett skogbeklätt berg. 

Innan vi låter Rune Aslund med egna ord 
berätta hela händelseförloppet vill vi näm­
na att vädret vid observationstillfället var 
kiartoch vindstilla. Stjärnorna och. Månen 
syntes mycket tydligt. 

-15 minuter senare .lystes en lång rand vid 
horisonten upp. Det var precis som en sol- . 
uppgång. Därefter var allt som förut. 

~~m_p.!_e_!!:~_!.n~c:_ ~Eg2f!_e ~: 

Föremålets sken var något starkare än må­
nens men vitare till färgen. 

Runt omkring det var det ett gulaktigt sken. 
Detta gula sken bildade något som liknade 
en svans när föremålet rörde sig. 

Ljuset från föremålet var hela tiden kon-

EGENDOMLIGA RÖRELSER. . stant. 

Rune Aslund berättar: 

-Jag sprang in och ropade på min mor och 
min systerson och sade till dem att de 
skulle skynda sig ut. Vi stod och tittade på 
föremålet som krängde fram och åter. I­
bland gjorde det tvärkast snett uppåt. När 
det gjorde denna manöver blev det en s k 
svans efter det. Efter en stund fortsatte 
det sin krängiga bana mot väst för att se -
dan försvinna bakom berget. 

DÖK ATER UPP. 

-Efter cirka 30 sek kom föremålet tillbaka 
från den plats där det tidigare försvann. 
Det gjorde ett tvärkast bakåt och nedåt, för 
att i nästa ögonblick stå stilla. Då plötsligt 
hände det märkligaste i hela händelseför­
loppet, nämligen att skogen uppe på berget 
lystes upp nedanför föremålet. På ömse si­
dor om ljuset var det dock mörkt. (Se min 
skiss~ 

V11TflifE"IT'l"cl(Ht'4•. 

Vittnena uppger att konturerna på det "vi­
ta" i mitten av ljuset var skarpa och att 
det verkade vara en fast kropp. 

Storleken uppskattas tili något mindre än 
halva fullmånens, som vi ser den. 

Något ljud uppfattades inte . 

Föremålets höjd över berget, beräknas 
till 100-200 meter. Denna sin uppfattning 
grundar herr Aslund på det sken från fö­
remålet som lyste upp granarna på bergs­
toppen. 

Betr obse rvationstiden, så sågs det först 
i 5 minuter, försvann ,bakom berget, åter­
kom efter30sek och sKgs då i ytterligare 
5 minuter. 

Källa: 

Östersunds-Posten den 15. 2. 72. 
Ifyllt frågeformulär den 6. 3. 72. 

* 
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EN TIMMA SENARE NYA RAPPORTER 

t************************************************************************* · 
* *' it CIRKA EN TIMMA EFTER DET ATT RUNE AsLUND MED VITTNEN OB- ; 
* SERVERAT ETT MÄRKLIGT FOREMAL, UPPMÄRKSAMMADE HEMMANS- * 
! ÄGARE ERIK ARVIDSSON ETT LJUSFENOMEN. DET VAR NÄR HAN VAR ! 
t UTE PA EN TRANINGSRUNDA MED ETT PAR AV SINA HASTAR OCH KOM ! 
t I EN UPPFORSBACKE VID HALJEFLON, NAGRA KILOMETER SODER OM :\:: 
! OVSJOBYN OCH 7 MIL OSTER OM OSTERSUND, SOM HAN FICK SE DET - ! 
* TA MYSTISKA. * 
* : **************************************************************************-· 

10 MIL MELLAN OBSERVATIONSPLAT-

SERNA. 

Innan vi låter herr Arvidsson berätta vill 
vi påpeka att det skiljer cirka 10 mil mel­
lan observationsplatserna. Den föregåen­
de observationsplatsen ligger syd-väst om 
Ovsjöbyn. 

-NU FAR JAG HALLA AT SIDAN FOR 

ATT SLAPPA FRAM "DEN". ----------------
-Klockan var några minuter över åtta på 
kvällen när jag kom körande på vägen upp 
mot HäijHlon och fick se ett kraftigt ljus -
sken mellan träden till vänster om mig. 
Jag trodde först att det var en snöskoter 
men jag blev förvånad över det stora star­
ka ljuset. Tänkte dock vika av vägen för 
att släppa fram det som kom. 

'.'._~E~_'._ ~~~_!: ~!_G_~R_!.~!:~~ ~E..:.R._9~!_ 
I DALEN. 

-När själva den runda "strålkastaren" kom 
fram bakom träden, såg jag att den rörde 
sig strax över träden men lägre än bergen 
på sidorna och den gick framför berget 
borta i dalen. 

~Jag kunde även se att den rörde sig 
bort från mig. · När den var som närmast 
var den 50-100 meter från mig. 

-Den kom från söder och gick mot norr, 
vek av åt väster och följde dalgången väs -
ter-ut, höjde sig något över berget och 
försvann. · 

-Ljuset var lika bländande som ett helljus 
på en bil. 

~~m_p!_e_!!«:._r~n~i:_ ';P~g2-f !_e .:_: 

Storleken på "strålkastaren" uppskattas 
till större än fullmånens, när den var som 
närmast. 
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Inget ljud hördes. 

Ljuset från "strålkastaren" var hela tiden 
konstant. 

Obse rvationstiden var cirka 2 minuter. 

Kommentarer: 

Vid en jämförelse mellan denna obsecva­
tion och den som Rune Aslund gjorde, fin ­
ner man vissa likheter. 

Föremålens storlek stämmer ganska väl 
överens. Båda lyste med ett konstant vitt 
sken, som var s k a r p t a v g r än s a t. 

Ett intressant faktum är att" strålkastaren" 
gick framför ett berg, vilket tyder på att 
den gick mycket lågt. 

Rune Aslund beskrev i sin observation hur 
skogen lystes upp, vilket även det tyder på 
att föremålet stod relativt lågt. 

Om det verkligen har rört sig om samma 
objekt är svårt att avgöra. Likheterna är 
onekligen stora och gör att man mycket 
väl kan tänka sig detta. 

Källa: 

Tidningsnotis från Ostersunds-Posten den 
16. 2. 72 

Ifyllt frågeformulär den 10 .. 3. 72. 

* 
Enligt Os te rs unds -Posten lär det finnas ett 
vittne till, fru Gertrud Wallbjörk Västande. 

Vi har försökt komma i kontakt med detta 
vittne men ej lyckats. 

Vi citerar: 

-Det var på måndagskvällen, vilken tid det 
var kan jag inte säga, och hela huset låg i 

mörker på grund, av ett elfel. Genom ett 
fönster fick jag se ett sken västerut mot 
Ovsjö,. Tog en kikare och betraktade _länge 
föremålet som först syntes stå alldeles 
stilla. Det var starkt lysande rött och gult 
och mycket större än aftonstjärnan. Det 
stod strax över skogskanten och började 
sedan röra sig snabbt bort mot Fugelsta­
hållet. (Red. anm. Riktningen stämmer.) 

Kommentar: 

Observera elavbrottet. 

Källa: 

Ostersunds-Posten den 16. 2. 72. 

* 

Ordet är fritt: 
~ 

Svar till: "Jag anklagar ..... " 

Herr Sten Sundqvist. 

Först som sist tycker jag du skall läsa 
boken: Vänner i universum. - Borealis. 
Förf. Rolf Telano. Förlag Parthenon -
250 06 ·Helsingborg. 
Eftersom du kommer att vägra köpa den 
skall jag tala om vad den omfattar. 

Politik, religion. Deras åsikter om oss. 
Lagar och seder. Tidigare uppgifter på 
jorden. Nuvarande och kommande uppgif­
ter. Deras förklaring till de viktigaste bi­
bliska händelserna. Framdrivningssätt 
för "flygande tefat" (fråga s piritualis ter -

na) mm. 

tes ungefär samma tid och riktning en dag 
senare. Det finns kanske ett femtiotal ob­
jekt, som kan ha det utseendet och rörel­
seriktningen, ett tiotal av dem kan efter 
banberäkning visa sig ha varit synliga de 
aktuella kvällarna. Identifiering kräver 
alltså dels noggrannare observatio'[lsdata, 
dels goda bandata från en spårningscent­
ral som följer alla objekt, t ex Goddard 
Space Flight Center, USA, såvida inte 
observationen kan bindas 100"/o-igt vid 
prognosen för en bland. det "fåtal" satel­
liter, för vilka jag får prognoser från 
Science Research Council. 

Störtningar är givetvis mycket säkrare 
att identifiera, eftersom det inträffar en­
dast några hundra per år. 

Björn Högman 

Varje inlägg står endast för författaren 
och behöver inte på något sett spegla fö­
reningens åsikt. 

!Endast namnunder.skrivna bidrag publi-

1 ceras. ______ ..... ____ ..... 

Det där var det dummaste jag någonsin läst 
Det är det bästa sättet att svara på dina 
grundlösa anklagelser. Du vill kanske få 
igång en debatt? Jag ställer gärna upp. 
Särskilt som du utser dig till domare, och 
dömer utan hänsyn till det försvar dom 
har rätt att få. 

Klas Sefastsson 
Gällö 

* 

Människans materiella svagheter kan inte 
ufonauterna lastas för. Anklagelserna får 
alltså stå för din egen räkning. Det är me­
ra troligt, att det är sådana som dina utta­
landen, som får dom att tveka inför en 
kontakt med oss på jorden. 

Kent Johansson i Västerås har studerat 
"spökraketerna" från juli 1946, genom 
att gå igenom Västmanlands Läns Tidning. 
Vi tackar för bidraget, men har dock re­
dan publicerat detta i nr 1/1970. 

Alltför lite har gjorts här, men tlet är ett 
tidskrävande arbete. Vi uppmanar därför 
alla som är intresserade, att själva göra 
en undersökning och sammanställa den. Angående deras utseende. Det beror helt 

på naturens krav på den planet de bor på. 
Alltså vilken versi9n som är lämpligast 
enligt naturens lagar. 

Red. 
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___ -u_r11_-n_u_tt _F_inl_1n_d_-_)J 
HUNDRATALS BILDER 

************************************************************************ * ~(-

: -VI HAR NU BILDER SOM BEVISAR ATT DE FLYGANDE TEFATEN AR ! 
! VERKLIGA, SAGER AHTI KARIVIERI, INGENJOR OCH UFOLOG I ULEA- ! 
* BORG I FINLAND. BILDERNA - SOM HAN BETECKNAR SOM SENSATIO- it 
! NELLA - BLIR OFFENTLIGA FORST OM ETT PAR MANADER, ! 
* * ************************************************************************ 

Bilderna har tagits i byn Särkivaara,åtta 
mil öster om Uleåborg. Där har de nord­
finska tefatsskådarna sitt fotografiska hög­
kvarter. 

Dygnet runt filmar man himlen. Redan i 
fjol fick man bilder som återgavs i en del 
tidningar. (Red anm. Se G-I nr 2.) De vi­
sade egendomliga ljusbrytningar som ufo­
logerna ansåg var tefat. 

Nu säger Ahti Karivieri: 

-Vi har tagit hundratals bilder av tefat. 
De flesta är inte så bra att man klart kan 
·se en eller flera rymdfarkoster men vi 
har också tio bilder där man ser att det 
verkligen är tefat. Två av dessa är verk­
ligt tydliga. 

Källa: 

Jakobs stads Tidning den 13 feb - 72. 

SATURNUS -LIKNANDE OBJEKT 

Plats: 
Tid: 
Vittnen: 
Obs -tid: 
Väder: 

Jakobstad, Finland. 
Den4mars-72, kl. 23.30-01.30. 
Fru G Silvander m fl. 
2 timmar. 
Klart väder, -14°. 

Vi har från UFO-Jakob-Saari, Finland fått 
taga del av denna rapport. Vi har samman-

ställt rapporten från ett ifyllt frågeformu- l!l!!l!illl~,;iiliilil lär. 

Vittnena till denna händelse befann sig i 
sin bostad då fru G Silvander genom ett 
fönster upptäckte ett ovalt klot. 

Fru G Silvander berättar: 

-Vid 23. 30-tiden fick jag genom fönstret, 
på cirka 400 - 500 meters avstånd se ett 
något ovalt klot stå ovanför ett hustak. 
Storleken var som 1/3 av m å nens. (Red. 
anm. Fullmå nen som vi ser den.) 

Ovre delen av klotet var eldfä rgat, i mit­
ten gick det ett grönt parti runt klotet och 
nedre delen var rödgul. (Red. anm. Tro­
ligen en starkare röd färg nedtill på klo­
tet.) 
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Från denna rödgula del av klotet utgick det 
en svans, som var grön och som st_::>d lod­
rätt mot marken. 

-Jag ropade på min dotters svärföräldrar 
att de skulle komma till fönstret. Väl 
framme vid fönstret kunde även de se fe­
nomenet. Aven folk som passerade ute på 
gatan såg det. 

-Klotet stod stilla, men efter en stund så 
sänkte det sig lodrätt nedåt en bit, stan­
nade en stund igen varefter det åter sänk­
te sig en bit. Efter denna manöver avlägs­
nade det sig i samma väderstreck varifrån 
det kommit. Färgerna avtog samtidigt som 
klotet försvann. Hela denna upplevelse va­
rade i exakt två timmar. 

Fru Silvander tillägger: 

-Stjärnorna avtecknade sig som små pric -
kar jämfört med klotet. Det märkliga med 
detta fenomen var, färgerna, storleken 
och dess manövrar. 

-Jag har hört talas om UFO men ej trott 
på deras existens. Efter denna upplevelse 
tror jag att det finns utomjordiska 11 feno­
men11. 

Red. kom. 
Klotet befann sig under observationstiden 
på den nord-östliga delen av himlen. 

Källa: 

Ifyllt frågeformulär av den 10 mars-72. 

* 

6. 11 Att en klart urskiljbar form på fö re -
m å len har iakttagits p å vissa platser. " 

* Om dessa uppgifter ä r korrekta 
s å är det något annat i de fallen . 
Krävs dock ingående undersök­
ningar för att acceptera dessa 
uppgifter. 

7. "Att föremålen i många fall rört sig 
på låg höjd . 11 

* M an kan omöjligt bedöma av­
stå ndet till ett l j us utan bakom­
liggande referens . Raketsteget 
gick in på 12- 15 mils höjd var­
för det inte alls är konstigt om 
NATO:s radar missade det. 

8. "Att satelliten minst i ett fall lyckats 
med bedriften att stoppa en bil." 

* Givetvis kan inte ett raketinträ­
de stoppa en bil, men jag anser 
inte att det kullkastar vår teori. 
Kan vara ett helt naturligt fel el­
ler ett annat fenomen. 

SAMMANFATTNINGSVIS KAN FOLJANDE 

SAGAS: 

VI VETatt: 'raketsteget till Kosmo~ 453 
A gick in i atmosfären vid den 

· aktuella tiden, 

Bldess bana var ungefär Berg­
en-Oslo-Småland, 

Cldet va; en stor sak, och 

Dfvädret var mycket klart. 

Punkterna A-D innebär att det måste ha 
----------------------setts. Aven om inte alla observationerna 

8 besvärliga fakta.... forts. 

ceptera en väderstrecksuppgift 
krävs ofta en platsundersökning. 
Om det efter sådana kvarstå r fall 
där riktningen inte stämmer kan 
dessa givetvis inte härröra från 
raketsteget. 

5.11 Att objekten gått med rak, horisontell 
kurs och ibland i stigande bana.'.' 

* Ett satellitinträde ser ofta ut att 
g å horisontellt. G å r in på en höjd 
av kanske 12-15 mil för att förin­
tas på 10-12 mils höjd. Om hori­
sonten sluttar så får man lätt den 
uppfattningen att ljuset stiger el­
ler sjunker. 

kan ha varit raketsteget, s å måste en stor 
majoritet av dem ha varit det. 

Om man säger sig arbeta kritiskt och ve­
tenskapligt så måste man ju, åtminstone 
till viss del, tillämpa de metoder som an­
vänds där. 

Om man tittar på helheten i nyårs nattens 
rapporter är det fullt klart att en stor 
mängd människor i Sverige och Norge sett 
just detta raketsteg och ingenting annat. 

Om m a n sedan med viss a deta l jer förs ö ­
k e r förkasta hela denna fö rklaring, s å m å s:­
te man ha gjort myc ket omfattande under ­
sökningar, s å man är säker p å att dessa 
har någon reliabilitet. 

* 
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1-ura- nutt Jardan runt 
POLISER VITTNEN: 
-VI SAG RYMDSKEPP 

NEWTON (UPI) -Det flög över oss med 
en jäkla fart, det var mycket snabbare än 
ett flygplan och hela tiden blinkade det 
grönblått ljus mot oss. 

Polissergeant ML Moore i staden Newton, 
North Carolina och hans två kolleger var 
ute på uppdrag och bedyrar att de inte såg 
i syne i går eftermiddag. Det måste ha va­
rit ett flygande tefat de såg på nära håll. 

Det underliga, runda föremålet som svep­
te fram över staden bevittnades av flera 
personer. Polischefen i Newton påstår att 
föremålet stannade över stadens affärsdi­
strikt och gungade upp och ned mycket 
långsamt medan det höll sig tätt över ta­
ken. 

Källa: 

Göteborgs-Tidningen den 19 mars -72. 

* 
"TEFAT" LANDADE 

PARIS (TT-Reuter): Flygande tefat rap­
porterades från tre delar av Frankrike un­
der måndagen (20. 3 ). Vittnen uppgav sig 
ha sett föremålen passera på himlen och 
även en landning rapporterades. 

En brandmat). i Normandie berättade att 
han på måndagen sett ett tefat landa på ett 
fält. En bonde bekräftade händelsen och 
uppgav att hans bil hade blivit helt utan 
ström när föremålet åter lyft. 

Båda männen sade att tefatet var upplyst. 
Farkosten skulle också ha landat och star­
tat helt ljudlöst, enligt männen. 

Rapporter om okända flygande förem~l 
kom också från de centrala och sydvästra 
delarna av Frankrike. 

Källa: 

Göteborgs-Posten den 20 mars -72. 
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UFO Fotografert. 

Brian Arthur Georg, bosatt i 78 Gough 
C res cent, Poole, Dorset var på väg att 
lägga sig torsdagen den 15 april 1971. 
Hans fru, Sallie, och 3-årige sonen Rory 
hade redan gått till sängs. Han var ensam 
och det enda vittnet till vad som följde. 

Han har för vana, att innan han lägger sig 
gå till fönstret för att titta på den klara 
natthimlen. Nästan med en gång såg han 
ett mycket stort vitt ljus som rörde sig 
långsamt över himlen. Det verkade vara 
av en tennis bolls storlek, om den hålls på 
arm<;längds avstånd, cirka 30° över hori­
sonten. Ljuset gick från vänster till höger 
och snett ifrån honom. Då fönstret är mot 
SV måste föremålets färd ha varit SO-V. 

Mr George observerade föremålet endast 
några sekunder. Han tänkte bara på att fo­
tografera föremålet och rusade iväg efter 
sin Polaroid Swinger 2 kamera. När han 
återkom till fönstret hade föremålet rört 
sig högre upp och var mindre enär det var 
på längre avstånd. Mr George fotografe­
rade genom det ö p p n a fönstret och an­
vände blixt i hastigheten, trots att det knap­
past var nödvändigt då föremålet var själv­
lysande, eller verkade vara det. Han fick 
sedan koncentrera sig att ta tid på 30 se-

. kunds framkallningen, innan han åter tit­
tade på himlen. Då var föremålet inte läng­
re synligt. 

Mr George var inte särskilt villig att skil­
jas från sin enda kopia, men jag övertala­
de honom att låna mig den. De bifogade 
bilderna är naturligtvis kopi,or och koderas 
enligt följande: 

A. 

B. 

c. 

Hela ramen som Mr George foto­
graferade. Han tror att de vita 
fläckarna orsakades av att han så 
fort som möjligt ville ·se på bil­
den och inte vänta tills den var 
färdigframkallad. 

En förstoring av föremålet. 

En förstoring av föremålet tryckt 
baklänges felaktigt. Den bifogas 
därför att jag tycker den mindre 
kontrastgraden i denna: bild visar 
detaljerna bättre. 

Photograph (a) 

Photograph (b) 

Photograph (c) 

Photograph (d) 

D. En polaroidbild tagen, av Mr Ge­
orge, enligt min begäran från 
samma utsiktspunkt som bild A. 
Undre korset visar föremålets 
läge när det först syntes, och 
övre korset visar läget då före -
målet fotograferades. 

Jag vill påpeka att jag inte har någon an­
ledning att ~isstänka fusk i det här fallet. 
Både Mr George och Mr Druce är seriöst 
intresserade av UFO:s sedan deras ur­
sprungliga obse rvai:ion vid Lytchett Mi;s _ 
ter. 

Under tiden jag förberedde denna utred- · 
ning fick andra familjemedlemmar erfa- • 
ren~ter av UFO. Medan Mr Druce och 
hans sviger Roy George körde till London 
i sin flyttningsbil blev de distraherade av 
en glänsande lågflygande UFO. Bilen var 
lastad med elektroniska komponenter. 
Mr Druces föräldrar och syster var vitt­
nen till ett tefat som 'svävade och gav ut 
en "röd mask". 

I själva verket h~r det att gräva i det för­
flutna fört fram flera observationer. An­
dra familjemedlemmar är inblandade, 
och jag upptäckte under mina samtal i 
Druceiska-hemmet, att både Brian George 
och hans syster Mrs Druce verkar ha ett 
visst mått av ESP (sjätte sinne). Mr Ge­
orge har till exempel ofta kunnat förutse 
könet och födelsetiden på ofödda barn. Jag 
ger den här upplysningen, vad den än må 
vara värd, utan att föreslå något samband 
med UFO fenomenet. 

Källa: 

Ur Flying Saucer Review Case Histories 
S upplement 7 oktober 197 1. 

Q~e~s~~ni~'..... 
Andrew Lovell 
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• 
ENGELSK POLISMAN TOG BILDER AV UFO 

********************************************************************** 
* * 
! EN TIDIG MORGON I FJOL (I MITTEN AV AUGUSTI - 71) SAG EN DEL ! 
! PERSONER I ALDRIDGE I ENGLAND ETT MYSTISKT LYSANDE FÖRE- ! 
! MAL pA HIMLEN. BLAND DEM SOM IAKTT.OG FÖREMALET I ÖVER ! 
! TVA TIMMAR, VAR POLISER SOM HADE VAKT DEN NATTEN. EN AV * 
·: DEM TOG FLERA FOTOGRAFIER AV UFO:t, MEN HITTILLS HAR FÖR-! 
.* SVARSDEPARTEMENTET NEKATATT FRIGE MER ÄN ETT AV DEM. ! 
! DET ÄR NATURLIGTVIS DET DALIGASTE. FOLK FRAGAR SIG VAR- ! 
! FÖR BILDERNA INTE HAR Olf:FENTLIGGJORTS. ! 
* . * ********************************************************************** 

. LONDON: 

I England är man för närvarande mycket 
upptagna av "flygande tefat" och andra un­
derliga himlafenomen. Det gäller inte 
minst ett okänt föremål som för en tid sen 
blev observerat över Aldridge"i Stafford­
shire, där 10 polismän och en del andra 
personer har lämnat rapport om vad de 
i,;åg. 

TOG BILDER AV UFO:t. 

En av polismännen tog också bilder av fö­
remålet, sammanlagt togs 12 stycken bil­
der. Försvarsdepartementet nekar tills 
vidare att offentliggöra mer än en bild. 
Det är troligen den bild som säger minst. 
Departementet har ännu inte avslutat sin 
granskning av bilderna upplyser man. 

- Jag har aldrig trott på något som rör 
UFO, men jag vet att det föregick något 
märkligt på himlavalvet denna natt, säger 
poliskonstapel Leslie Leek. 

Han är 25 år g·ammal och har sex års 
tjänst som polis bakom sig. 

Det är också han som har tagit bilderna. 
Från början höll myndigheterna tillbaka 
de 12 bilderna som hade tagits . Det var 
stadens polismästare som beordrade att 
bilderna skulle sändas till Försvarsdepar­
tementet. Men då händelsen nådde tidning .­
arnas spalter, blev det ett 11 ramaskrik" 
utan like, och ett par dagar senare blev 
en av bilderna offentliggjord. 

FICK TELEFON. 

Det var vid halv-tre-tiden på morgonen 
som poliskonstapel Leek tog emot ett te­
lefonsamtal på stationen. 

En av invånarna i Aldridge ringde och kla­
gade över att det var 11 en eller annan ting­
est" som stod stilla i luften över hans ga­
rage. 
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-Jag räknade med att mannen inte var . rik­
tigt klok, men han fortsatte att tjata, så 
till slut tog en av patrullbilarna och körde 
över till honom, för att lugna ner honom. 

Det tog dock inte lång tid förrän jag såg 
föremålet själv, be rättar Le ek. 

AGGFORMAT. 

Föremålet befann sig omkring 300 mete.r 
ovanför garaget. Det var ett slags äggfor­
mat föremål, som verkade vara tämligen 
stort. Det gav ifrån sig ett gulaktigt sken 
som verkade självlysande. 

Det såg ut som det bara hängde där i luf­
ten. Men så började det plötsfigt röra på · 
sig. Då var i varje fall jag säker på att det 
var tämligen nära marken, och att jag in­
te hade förväxlat det med någon stjärna 
eller något annat på himlen. Det var en 
klar, fin natt utan. några moln. 

-Jag körde i full fart tillbaka till polissta­
tionen för att få tag på en kame.ra och be -
rätta för de andra vad jag hade sett. Till­
samman med en kvinnlig kollega från ra­
dioexpeditionen och de andr'a åkte vi till­
baka. Föremålet syntes fortfarande tyd­
ligt. Det bara hängde där i luften, men 

rörde sig lite från sida till sida. Färgen 
skiftade från självlysande gult till orange. 

ÄNDRADE FORM. 

Det var vid denna tidpunkt som Leek tog 
sina bilder . . Den kvinnliga kollegan, fru 
Joyce Smith, berättar att det "liknade ett 
ägg till formate;". Men emella~åt föränd­
rades formen sa att det mera sag ut som 
en "tallrik på huvet". Alla de tio konstap­
larna såg föremålet under natten. 

En av de andra poliskonstaplarna, den 
22 år gamle Robert Smith, ger sin version: 

-Vi åkte alla med Les Leek och såg 
det' lysande föremålet 'på.himlen. Fö.E_ att 
vara säkra på att vi inte stod och inbilla­
de oss något, körde jag någon kilometer 
för att betrakta det från en annan vinkel. 

Det syntes även därifrån, formen var 
dock lite förändrad. 

FÖREMALET AVLAGSNADE SIG SNABBT. 

En tredje konstapel, den 23 år gamle, Da­
vid Hopkins tillägger: 

-Det var en underlig tingest och det såg ut 
som om det glödde på ett eller annat sätt. 

Jag har aldrig sett -något liknande förr. 
Det var i varje fall inte någon ballong el­
ler något flygplan. Vi är vana att se bägge 
delarna från flygplatsen i Birmingham, 
som inte ligger långt härifrån. Efter det 
att vi betraktat föremålet i över två tim­
mar började det till slut att ge sig bort i­
från området. 

Poliserna följde efter i sin bil i syd-öst­
lig riktning. Föreqiålet rörde sig dock 
snabbt och polise rn'a vågade till slut inte 
köra för fort på vägarna. Föremålet be­
gav sig då snabbt över i östlig riktning, 
samtidigt som färgen förändrades till 
svagt orange. Till slut. försvann det helt. 

ORDENTLIGA KARLAR. 

Polisinspektör Stanley Victor Morris fast­
slår: 

Någon vill kanske ·påstå att det hela kan ha 
varit fantasier från polisernas sida, men 
jag kan gå_ i god för att de alla är lugna 
och pålitliga karlar. De är vana att se o­
vanligå saker och att rapportera så sak­
ligt och noggrant som möjligt. Jag tror 
fullt och fast på vad de säger sig ha sett. 
Fotografierna är ytterligare bevis. • 

Samma natt la två män i Tynemouth, om-

kring 300 kilometer från Aldridge, också 
märke till ett underligt himlafenome n. 

Matematiklärare Wolfgang von Metz och 
ingenjör James O'Brady såg båda ett fö­
remål som de senare beskrev som "tall­
riksformat". De sade att det "hängde i 
luften" och åkte från sida till sida. Efter 
ett par timmar försvann föremålet. 

FÖRSVARET GRANSKAR. 

Försvarsdepartementet har sagt att de 
inte sitter inne med några upplysningar 
om UFO:s denna natt. 

Källa: 

Den norska tidningen Romerike Blad av 
den 13. 1. 1972. 

översättning: Lena Karlsson . 

* 

UFO-OBSERVATION VID LOCH 
NESS 

Jan-Ove Sundberg i Finspång har i ett 
brev till oss be rättat om en märklig 
upplevelse han hade i Skottland den 
16. 9. 1971 på morgonen någon gång 
mellan klockan 08. 30 - 09. 30. 

Han befann sig på en plats strax sydost 
om Loch Ness (se kartan) dil. han lite 
innanför skogskanten såg en cigarrfor­
mad farkost som var cirka 10 meter 

Kläder: Gråa grod­
mans -liknan­
de dräkt. 

Längd: 1, 75-1, 80. 

Höjd 

Farkostens längd ca 10 m. 
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lång och 4 meter hög och gråsvart till 
färgen. Farkosten hade en lucka på o­
vansidan. som öppnades genom att luc -
kan gled inå t. 

Bredvid farkosten stod 3 människolik­
nande varelser. De var ungefär 1,75 -
l, 80 meter l å nga och bar en grodmans­
liknande dräkt. (Se teckningen.) De tre 
varelserna steg in i farkosten som lyf­
t e och flög söderut. 

Kraftverks -
bygget. 

Kraft verkets 
arbetar läger. 

Skogs område. 

Kraftverks arbe -
tarnas hus. 

Lägre skogsbeklädd 
11 bergskedja" . 

L 1a 

•• MOTE llled 
UFO 

l(..l.OC.l::Ål-1 05. '30 ~icn: ~ 
MIGHA.l.N:. 'TIU- \'1H_llE:::;,HE'l--L. l 
CAl'-iAl::>A ~ Al"\AW~c;;.EO~l 

Under observationen hann Jan-Ove ta 
3 fotografier. Tyvärr visar de alldeles 
för lite för att på något sätt ytterligare 
belysa händelsen. I tryck skulle ingen­
ting väsentligt ses, varför vi inte pub­
liserar dem. 

Nämnas bör ock~å att det ligger ett 
kraftverk alldeles i närheten. Detta är 
en uppgift som å terkommer alltför ofta 
för att kunna negligeras. 

Bearbetning Sven-Olof Fredrikson. 

VITTNE: 

Gångstigar. 

Obse rvationspunkten. 

UFO-observation. 

UFO:ns flygriktning. 

5TEP-HEN MIGHALAK 
;::-ALGOI'\ l..Al:'.'.t:. , MA.NITO BA 
20 MAJ - b'"f 

RITAD AV : 12.IGk.ÅR.D 

PJ .. å'T'5LIC. 'T H~i<:De: !;,AJ-\ li!6s'TE !2. 
I Nl~H , t:>R_ '12oFA.De: !\AN fii.. 
l"'!..E.~A ~Pl>ÅI::. MEH F'IG<:: .... 

' , 

.. .. IN C:.E:'T '5VAl>. . I DEo.N clf,F'PNA 
l.. UGK'.'°'N K..oM . :5~ .W U 5 • 

T.V. +"ANN S EH F-E""-l'bli:~ '!''TA 

:SE.l FA2~~ -re:r; , El-{ \..\ET UJFT­
~1126M. "T~'FFADE:. HoHoM I W-
5TE•, '5K.!O'e.TAN FA"T't'.O.~ E:.l-D 

HAN NÅ._12.M"'-DE ~E-1 'f"A.~~'TEI'\ 
!:>EN At-1 t:>e,t.. 'f"~i::o~-no: H ~At>E. 
H U TL. U c;.IT U 'TOM ~YM~ . .. 

/J\E't> E. N +i'Ä.N't:>~ KE: TOG:. HAN 
?Å. l="'A 'R. K.C e> TE: N OCH t'::>t:N Bei\­
N ~E5 .... ~l..Ö-r"&l-l~T ~Q'D~ -·. 

~ 
1'12ÅNNAARl::.E.1'-I F"-NN5 'F~ 
e~:s-;E.> =-H HAN ll'\::>JUCN -
ADE c N 'Tt t::> . 
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UFONAUT DÖDADE 34 FAR 
I slutet av 1968 mottog jag från en av mna vänner, Senor Pedro Medrano, som in­
tresserat sig för UFO-problem, ett pressurklipp som han hade fått av Senor Mauro 
Nuner från Suere i Bolivia. Utklippet var från en boliviansk tidning "Critica", men 
olyckligtvis var datumen inte upptagen i den. Emellertid kan vi förmoda att den be­
skrivna episoden utspelades i någon av de första månaderna av 1968. 

Som synes är det en rapport av stor betydelse. Det är inte den första upptäckten av 
ett mäniskoliknande väsen, som vi har mottagit från Argentinas nordligaste provins 
Bolivia. "Ufo-nauten" visar i flera hänseende en märkvärdig likhet med det männi­
skoliknande väsen, som blev fotograferat på Berusina glaciären den 31 juli 1952, av 
den italienske ingeniören Gianpietro Monguzzi. 

Klockan var 18. 00 i Otoco, en liten 
landsby nära Uyuni i den sydvästliga 
delen av Bolivia. Senora Valentina Flo­
res gick ut för att hämta sina får och 
lamm hem till inhägnaden. De sist 
nämnda djuren gick på ett ställe cirka 
1 km från gården. 

Hon hade fått in fåren i inhägnaden och 
var på väg tillbaka med lammen, då hon 
till sin stora förvåning märkte att fåren 
inne i inhägnaden var övertäckta med 
ett underligt nät, ett plastliknande ma­
terial. Inne i inhägnaden gick en varel­
se, som var cirka 1, 10 meter hög. Den­
na varelse var i färd med att döda få­
ren med ett rörformat instrument, för­
sett med en krok i den ena ändan. 

Senora Flores började att slänga stenar 
på varelsen, eftersom hon trodde det 
var en fårtjuv. Varelsen gick bort till 
ett litet radioliknande instrument och 
skruvade på en ratt som satt på ovan­
sidan, och nätet samlades snabbt ihop. 

Senora Flores beväpnade sig nu med en 
påk och gick fram till inhägnaden, efter­
som hon vill ge "honom" en omgång 
stryk. Samtidigt gick "han" emot henne, 
med samma skarpa instrument som 
"han" hade dödat fåren med. '\Han" kas -
tade instrumentet mot henne flera gång­
er. Varje gång vände det snabbt tillba­
ka till hans hans händer i en typisk bu.­
merang-stil, efter att ha förorsakat ett 
antal sår på hennes armar. Inget av så­
ren var emellertid allvarligt. 

Varelsen gick därefter snabbt fram till 
instrumentet i vilket nätet blev uppsam­
lat. Samtidigt tog han fram en plastlik­
nande sak som han hade lagt några av 
fårens inälvor i. Från varelsens "rygg­
säck" kom två förlängningar fram. Des -
sa fortsatte ner till marken. Genast bör­
jade varelsen att stiga upp i luften med 
ett mycket starkt oväsen och försvann. 
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Då händelsen blev känd i omgivningen, 
åstadkom det ett fantastiskt uppror 
bland befolkningen. Dessa var vett­
skrämda och såg i episoden ett tecken 
på framtida olyckor. 

Overste Rogelio Ayala, hans son Pab­
lo, löjtnant Alfredo Ampuero, löjtnant 
Carlos Goso, Dr. Jean Sea och Senor 
Jesus Pereira från det lokala polishög­
kvarteret, startade genast en officiell 
undersökning. De utsatte vittnet för ett 
genomgripande och detaljerat korsför­
hör. 

De fann, att det faktiskt var 34 döda får 
och från va,rt och ett var det borttaget 
vissa smådelar av matsmältningsorga­
nen. Enligt de ras mening var Senora 
Flores· ett ärligt vittne, som verkligen 
hade sett något mycket märkligt. Efter 
hennes beskrivning tecknade Ayalas son 
en skiss, som publicerades i den lokala 
tidningen Critica. (Se teckning.) 

Kommentarer: 

Ar det trol~gt, att Senora Flores skulle 

ha funnit på historien själv och tagit i­
hjäl 34 stycken av sina egna får för att 
få det att verka trovärdigt? • 

Min egen uppfattning är, att hon inte 
kan ha gjort detta. Det är helt uteslutet 
att tänka sig att någon som lever på en 
sådan social standard som denna bond­
kvinna, skulle offra sitt enda levebröd, 
till fördel för kort tids publicitet. 

Hennes får kan naturligtvis ha drabbats 
av fårtjuvar och ·hon själv hittat på hi­
storien. 

Vilka tjuvar skulle det vara, som inte 
stjäl djuren, utan endast tar deras in­
älvor? 

Kan det ha varit gjort av något vilt djur? 
Kan ett vilt djur göra en så snygg öpp­
ning i buken på ett annat djur, att det 
ger ett intryck av att vara skuret med 
ett skarpt instrument, liknande en kniv? 

Kan det vara en hämdeakt från någon 
granne? Det verkar inte vara rimligt 
att offret för en hämd av detta slag ska­
par e.n sådan fantasifull händelse istäl­
let för att anmäla. gärningsmannen och 
få honom straffad. 

E;,gen;lig
0
en skulle det vara nödvändigt 

att pasta, om det accepteras av dessa 
möjligheter att Senora Flores, trots 
sin låga utbUdning och fullständiga iso­
lering från civilisationen, skulle besit­
ta en sådan yppig fantasi, som är i 
stånd till att producera ting som är fullt 
jämförbara med de ideer som finns 
dagens sciencefiction. 

Källa: 

ufo-nyt nr 4 juli - aug 1971. 

Q':_e _::s~1'.!_~n~:_ 

Lars :...Jngvar Nilsson. 

* 

TEFAT! - NÄÄ. 

Plats för observationen: 

Over Atlanten. I höjd med ön Terre­
Neuves norra spets. 

Tid för observationen: 

Den 8. 2. 195.1. 

Q~~ r~~~r~ r21-:_s _!~~: 
Ombord på ett fyrmotorigt transport­
flygplan, R5D, tillhörigt arr"' rikanska 
flottan. 

Observatörerna iakttog först ljuspunk­
ter, vilka de trodde var från ett fartyg, 
för de flög ikapp dem ganska snart. Des -
sa ljus försvann och förvandlades till 
en sorts "ljusgloria" som kom emot pla­
net med en fantastisk hastighet, och 
var nära att krascha med det. 

"Ljusglorian" gjorde emellertid sällskap 
med planet en stund och flög jämsides 
på styrbords -sidan. Det visade sig va­
ra ett föremål på mellan 60 - 100 meter 
i diameter. 

Den av piloterna, som rapporterade 
denna händelse, be rättar också att han 
senare gick bakåt i planet och fick reda 
på att de flesta av passagerarna hade 
observerat föremålet oi:h att hastighe­
ten uppskattades till över 2. 400 km i 
timmen. 

Eftersom piloten inte kunde förklara 
fenomenet så frågade han en av passa­
gerarna, en Dr. M. från amerikanska 
flottan, om han hade sett föremålet. 
Dr. M. svarade, "att det hade han, men 
han tittade inte så noga eftersom det var 
ett flygande tefat och han trodde inte på 
sådana saker." 

Källa: 

"Phenomenes spatiaux" Nr. 27, mars 
·1971. 
UFO-Investigator, NICAP, sept-okt- 70. 

Q':_e_::s~1'.!_n!_n~:_ 

Freddy Cevey. 

* 
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HUMANOIDIR 
Forts från föregler:de nummer: 

TYP 4: 

Denna typ omfatta:.; 10 fall. Till denna typ 
har man hänfört alla varelser med ryn­
kig eller skrovlig hud. 

!.Y..P ~ ~<:_r~a~t__!. _(~ 0~.:_ 
Det karakteristiska för denna variant är 
varelsernas storlek. Fyra varelser l, 70 
meter och en varelse 1, 50 meter lång. 
Håret kort och blont. Den varelse som 
var l, 50 meter lång, kanske en "kvinna", 
hade något längre hår, ned till öronen. 
Ansiktet uttryckslöst med springor i stäl­
let för ögon. Smal spetsig näsa och mm­
nen också likt en springa. Hyn var ryn­
kig som om den varit bränd. 

Dräkten bestod av grå-grön skjorta och 
byxor. En platt mössa på huvudet. 

Attityden har varit granskande. 

Inga vapen och inga försök till samtal. 

5 varelser har observerats vid ett enda 
tillfälle i U S A. 

!.Y..P ~ ~<:_r~~t_2 _ ~ _!.a2ll 

Det karakteristiska för denna variant är 
att varelserna är mycket små. Längden 
varierar mellan 0, 90 - l, 20 meter. Hu­
vudet är normalt men skalligt. Ansiktet 
är fylligt, ögonen nästan runda, munnen 
är bara en springa och öronen stora. 
Hyn rynkig eiler skrovlig, vit eller gul­
aktig. Kroppen normal eller kraftig. 

Dräkten åtsittande med, i ett fall, en 
säck på ryggen. Färgen på dräkten, grå 
eller grön. I ett fall har man noterat en 
basker p å huvudet. 

Två fall av vänlig attityd - ett fall av fi­
entlighet vid vilket det verkade vara för­
sök till bortrövande. 

Ingen användning av vapen . 

Samtal på engelska i ett fall. 

Sammanlagt har man sett 5 varelser, 
alla i USA. 

'!:_Y..P ~ ~<:_r~a~t_} _ ~ _!.a2ll 

Det karakteristiska för denna variant är 
storleken på huvudet. Här uppstår prob­
lemet, om man skall hänföra denna va-
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riant till typ 4 eller typ 5, eftersom de 
har stora huvuden men är små till väx­
ten. Vi har beslutat att inkludera dem i 
typ 4 på grund av den stora likheten med 
variant Z av denna typ: 
Den skrynkliga huden och de nästan run­
da ögonen. 

Längden varierar mellan 0, 90 - 1, 20 me­
ter. Stort, kalt huvud. Uttryckslöst an­
sikte, som ibland har ett tunt skägg. Ogo­
nen är stora och runda; munnen liknar en 
springa. Näsan är spetsig. Hyn är ryn­
kig och i allmänhet svart, men man har 
noterat ett fall där den varit rödaktig. 
Långa armar och korta ben. 

Dräkten består av två delar, den är grön­
aktig, grå eller blå. Vid några tillfällen 
har huvudet varit täckt av en kapuschong 
eller mössa. 

Attityden är undvikande. Ingen använd­
ning av vapen. Inga försök till samtal. 

Sammanlagt har man sett 16 varelser av 
denna variant. Dessa har setts i , Canada, 
U S A, Frankrike och Brasilien. 

TYP 5: 

Denna variant har observerats i ll fall. 
Till denna typ ansluter sig sådana som 
företer ett onormalt stort huvud i förhål­
lande till kroppen. 

_:!:r_p _s _v~r!_a~~ l_ ~ _!.a2ll 

Denna variant karakteriseras av ett an­
sikte vars ögon är normala till storleken 
och utseendet. Kroppslängden varierar 
från 0, 85 - l, 20 meter. Stort skalligt hu­
vud, spetsig haka, starkt utstående kind­
knotor. Ogon och näsa normala. 

I ett fall synes munnen ha redu::erats till 
ett stort hål. Stor bål och korta ben. Blek­
vit hud. 

Dessa varelser bär overaller i grå-grön 
färg. Deras attityd förefaller vänlig eller 
undflyende . 

I ett fall l är de ha burit ett vapen med vil­
ket de framkallade förlamning hos vittnet. 
Ingen kommunikation i form av samtal har 
förekommit. 

Totalt har ll fall av dessa varelser be­
skrivits. Observationerna har ägt rum i 
Tyskland, Peru och USA. 

~~ _5 _v~r!_a~~ 2_ l_7 _!<:_!.~: 
Hos denna variant är ögonen stora och 
runda. Kroppslängden varierar från 
0, 90 - l, 20 meter. I ett fail uppgår den 
till l, 40 meter. Stort skalligt huvud. An­
siktet har stora runda ögon och en spet-

j-~ 
( .. ... - ) . 

sig näsa. I två fall hade munnen formen 
av ett omvänt V. Normal eller mörk hud. 

Dessa varelser bär ett slags overall med 
i vissa fall, ett band runt bröstet. De har 
skor med tjocka sulor. Deras attityd kan 
vara vänlig eller fientlig. 

I ett fall försade de röva bort ett v ittne. 
Vid ett annat tillfälle var varelserna för­
sedda med något slag av tub och i två fall 
paralyserades vittnena. 

Två gånger har samtal ägt rum p å spans -
ka. 

Totalt har 12 av dessa varelser setts i 
följande länder: 
Venezuela, Italien, Frankrike, Spanien 
och Sverige. 

TYP 6: 

Denna variant har setts .i 7 fall. Hit räk­
nas varelser som är håriga. Det finns 
inga varianter av dessa. 

Kroppslängden varierar från 0, 90 - 1, 20 
meter. Ansiktet är hårigt och man har 
inte kunnat beskriva något annat än ögo­
nen, vilka beskrives som" stora" ·av vitt­
nena. Kroppen är hårig. Endast en gång 
har vittnena beskrivit en dräkt, liknande 
en prästrock. Man kan förmoda att varel­
serna i de övriga fallen har varit nakna. 

Attityden har huvudsakligast varit med­
görlig, men i två fall beskrivits som fi­
entlig. I många fall hade de ett slags va­
pen, vilket beskrives likna en tub och 

som utsände ett bländande ljus. Två gång ­
er talade de till vittnena på ett okänt 
språk. 

Man har totalt observerat ll av dessa va­
relser. Alla observationer gjordes 1954. 
I Frankrike 4 fall och i Venezuela 3 fall. 

Källa: 

GEPA, nr 24-25 av 1970 . 

forts nästa nummer . 



Bo killa len: 

Staffan Stigsjöö recenserar Robert Char­
rouxs bok "Pl jakt efter det oförklarliga". 

Charrouxs bok handlar om samma sak 
som Dänikens böcker, nämligen att jorden 
fick bes ök av utomjordiska astronauter för 
tusentals lr sedan. Charroux försöker be­
visa sin teori, men gör det betydligt säm­
re än Däniken. Jag tycker det ·var mycket 
roligare att läsa Dänikens böcker än den 
här boken av Charroux. 

Det stora problemet med sldana här böc­
ker är att det inte glr att avgöra om för­
fattarna är bedragare eller ej. 

Charroux har skrivit flera böcker. I en 
annan bok framför han pl fullt allvar den 
vansinniga teorin om att USA skickat be -
mannade rymdfarkoster till Venus men 
inte vlgar offentliggöra detta. När Char­
roux plstlr att det icke är uteslutet att 
detta ägt rum i verkligheten, kan man 
verkligen undra om författaren är en be -
d ragare eller ej. 

En intressant uppgift i boken "Pl jakt ef­
ter det oförklarliga" är att man lr 1555 
sände i väg en raket frln staden Hermann­
stadt. Raketen lämnade jordens atmosfär 
och for ut i rymden. Man kan dock inte 
vara säker pl att denna uppgift är nlgot 
som författaren inte hittat pl alldeles 
själv. 

I min förra recension anmärkte jag pl 
Khuons sätt att skriva om oss ufologer 
inledningen till "Var Gud astronaut" 
där 16 internationellt kända vetenskaps -
män diskuterar Dänikens teser. Charroux 
skriver ocksl om tefat, men gör det värre 
än Khuon (nlgot som jag trodde ingen skul­
le lyckas med}. Jag citerar: 
11 Sovjetunionens högsta vetenskapliga auk­
toritet, Vetenskapsakademien i Moskva, 
har utdömt det arbete som sedan 1967 ut­
förts av en kommission för studiet av 
UFO:s, som ovetenskapligt. Det finns ing­
en förnuftig grund för dessa visioner. 
Astronomer som natt och dag uppmärk­
samt iakttar himlen, ser ingenting som 
kan verka hemlighetsfullt", förkunnar den­
na lärda församling. 

En anonym person frln Qubec, J. C., är 
av en h~lt annan uppfattning. Han försäk­
rar bestämt att det i Shirley Bay nlgra 
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mil frln Ottawa finns militärövervakade 
apparater som hlller kontakt med de fly­
gande tefatens piloter. 

Charroux nämner inte att professionella 
astronomer verkligen ser flygande tefat 
och att citerade plstlende frln Veten­
skapsakademien i Moskva är ren lögn 
och inget annat. Även i Sovjet ser profes­
sionella astronomer flygande tefat. 

En annan av Charrouxs teser, som man 
kan ifra'.gasätta, är hans plstlende om 
att aporna en glng i tiden kunde tala, en 
konst som de nu alltsl skulle ha glömt 
bort. Charroux säger ocksl att för 4 000 
lr sedan slg de europeiska folken flygan­
de vädurar, assyrierna flygande tjurar, 
fenicierna flygande ormar och kineserna 
drakar. 

Jag vill rekommendera Charrouxs bok till 
dem som vill ha en underhlllande läsning 
och vill läsa science fiction som inte har 
nlgon ve rklighetsgrurrl. Ty man mlste 
akta sig noga för att tro pl vad Charroux 
säger. 

* 
I NÄSTA NUMMER BL A: 

• 
- Det landade här pl lkern. (UFO-
landning utanför Ore b~o?} 

-Jag trodde jag skulle' bli dödad. 
(Sensationell "tefats" -observation 
frln finska gränsen.) 

Bermuda - Triangeln. 
avslöjar: Vi har bevis 
existens.) 

(NASA-man 
för UFO:s 
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